曾新然

上海市

世外中学

七(3)班

新民晚報

星期天夜光杯 / 快乐作文

語機春

孫錦陽畫

不妨假设,我们的人生就是一场 旷日持久的马拉松。在到达终点的 路上,有无数的障碍会阻挠你、竭尽 全力地将你击倒。而每当你即将支 撑不住时, 总有一把大伞在你的头上 展开,替你承受痛楚,鼓励着你继续 前行。那把伞,正是亲情。

我的父亲是个"大忙人",早出晚 归已是常态。常常在深夜,他才拖着 疲倦的身躯回家;而在天微亮时,已揉 搓着惺忪的睡眼奔走在出差的路上。

然而,父亲却十分珍惜和我相处 的时间。每当不用在凌晨离家的时 候,他总是搭着我的肩膀、拖着我沉重 的书包,陪我上学。之前,我有些不 解:我已经是一名初中生了,而且从我 家到学校最多只有10分钟的路程,父 亲为何一定要坚持送我上学呢? 因为 到校时间比较早,一旦送我就意味着 他必须早起,为何父亲不珍惜自己难

> 能可贵的睡觉时间呢? 直到 那天,我才恍然大悟。

那天下楼后,我们才发 现已经淅淅沥沥地下起雨 来。"你在楼洞里等着,我上 去取!"我还没有来得及答 话,父亲已经迅即转身上 楼。一路上,雨下得越来越

大了,一下子扑面而来,很多没有带伞的同学慌 慌张张地冲向学校。我因为有伞的保护,泰然 处之,和父亲如同以往一样有说有笑,只是父亲 那因急于出门未刮胡子的脸有些醒目。忽然, 我发现父亲穿的那件平时十分珍惜的西装,竟 已湿了一大片,反观我的校服外套却没沾上什 么雨水。我赶忙握住伞柄,把伞往父亲的方向 倾斜,可是很快伞又向我的方向斜来。我用力 地推过去,他又坚决地推回来。父亲笑着说: "儿子,没有必要担心我,只要你能远离雨水,即 使我的西装被淋坏了也无所谓……"我心中一 酸。站在校门口,看着父亲的背影快速远去、远 去……那是他赶向等候多时的出租车前往机场 的身影。我的眼睛模糊了,父亲一定要坚持陪 我走这10分钟的路,不仅仅是为了给我撑一把

"哀哀父母,生我劬劳。"我想,亲情就是父 亲给我撑起的这一把伞。为了能让伞下的我们 远离成长路上的障碍,成功走向光明的未来,撑 伞的人毅然把"雨水"留给了自己!

"磨剪子哩,戗菜刀!"随着老汉 一声高亢的吆喝,边西街的门店全开 张了。整个街道都有了温度,热闹的 一天从此开始了。 离家最近的门店是卖泡馍的,每 天一醒来,向那里望去总会看见一群 人排着整齐的队伍点餐。此外,还有

> 的香气都从屋中飘散到边西街的各 小孩子是很难在周末早起的,常 常是在太阳高照之时,被家长提溜起 来,极不情愿地穿好衣服,用拖鞋蹭 出慢悠悠的拍子。但倘使有人告诉

> 凉皮店、饺子店、汤粉店……每家店

我明儿早上吃肉夹馍,我定会起个大 早,聚拢在肉夹馍店前。

赵梓会 西安翱翔中学

坐在店里,环顾四周,这 家店只有教室一半大,挤一挤 也只能放下七八张桌子,可就 是这家小店,让我感受到了长 安的温度。店里的老板李叔

叔眸子似灯,很有神采。他一开口也操着陕西 话,他总是笑眯眯地看着我们,一手用筷子从锅 中卖起几块肉,用刀将肉剁碎,再浇上一小勺酱 汁,简直香味四溢,每份肉夹馍永远都是肉香味 满满,饼皮酥得掉渣,咬上一口便会爆汁。店里 的客人手中都拿着馍,脸上挂着幸福的笑容,与 好友一边吃一边谈笑,我也静静享受着城市角落 的岁月静好!

个城市的早餐店凝聚的是一方水土的民 俗民情,早餐店、小商贩、夜市摊……道不尽人 间的真,人世的美。它是让人感到温暖的交响 曲,是一束可以隐藏但绝不会熄灭的火焰,"善 行如月,照破山河。"此刻我感受到对一个城市 的热爱,那是美好留在舌尖的,是人间烟火的真 实,更是长安城里,最美丽的风景。

小杨树•

北京市 第一七一中学 初春的早晨,我走在 初一(13)班

孙睿宁

燕语秋·

奶奶家小区楼下的小花园

中,感叹着时光流逝之快,不经意间,严冬已 过,暖春又到。我尽情地吮吸着春的气息,享 受着周围植物带来的勃勃生机。太阳明媚的 阳光正洒在大地上,却因为枝繁叶茂的杨树 而不那么刺眼。一朵朵花儿交相辉映,簇拥 着一团又一团。

我向小花园深处探寻着,直到走到一棵 小杨树前,我停下了脚步。这棵小杨树没有 其他杨树那么粗壮、高大的身姿,也没有那么 茂密的枝叶,甚至只是比围墙稍高一些,然而 它挺拔的姿态却展现出一种不屈的风采。看 着它,我的思绪一下被拉回到几年前。

那时,也是春天,我独自在小花园中漫

步,空气的清香涌进我的鼻子。在一片祥和 之中,我却敏锐地捕捉到了一丝不和谐,在长 满树木的小树林中,一棵小杨树生得格外瘦 小,纤细的树枝被人折断,露出淡黄色的脉 络,剩下的为数不多的几片叶子孤零零地挂 在枝条上。

小树是那么瘦小可怜,苍白无力,在春天 的万物复苏中显得格格不入。看着它可怜瘦 小的样子,想着它之后可能的命运,于心不 忍,快步离开了那里。

再与小杨树邂逅,已是两年后的春天。 同样是春天,春雨初生,如鸿毛般轻盈,细细 密密地落在泥土中、叶片上,滋润着大地万 物。我猛然间想起当年的小杨树,便有意开 始寻找。

让我惊讶的是,在那里,当年残破可怜的 小杨树已然不在,取而代之的是一棵挺直着 身躯,发出崭新枝芽的小树,春意盎然。当年 折断的伤口变成了黑色的疤痕,但在通体的

绿色中显得那样微不足道。震惊之余我欣慰 地笑了,或许是因为小杨树不服输的精神吧, 不甘心就这样死去。又或许是如诗中所说, 是那春雨"随风潜入夜,润物细无声",默默将 小树滋润了过来。

如今,又是两年过去了,春天还是那样地 温馨可爱,阳光灿烂,春风和煦。我站在那 里,欣赏着小杨树,湛蓝的天空与春日的阳光 让小杨树更显几分嫩绿,风过林梢,刚刚冒头 几片羞涩的叶子随风微微摆动,充满了生机, **充满了希望。**

我不禁感慨万千,这棵小杨树,在春天的 无限风光中确实是那么地微不足道,但它却 把自己经历地种种磨难后不屈不挠的精神体 现得淋漓尽致。

人也应该这样吧,像小杨树一样,不管遇 到什么样的困难和挫折,都要顽强地生活下 去,坚信风雨之后就会有彩虹,找寻着春的足 迹,踏着春的步伐,走向属于自己的春天。

我的动物朋友•

虎皮猫、皮皮鬼、草坪两兄弟……小区里的 20多只流浪猫都是我的朋友。每天傍晚,我都 会带着一袋猫粮去喂它们。就在昨天,我发现来 -群新伙伴-一窝小野猫。三只是白色 的,两只是黄色的,就生活在一楼的院子外。

我从来没见过这么小的猫。它们的眼睛 很小却很有神,小耳朵灵巧地动了动,一副机 灵的模样。它们的身体只有我的手掌那么大, 毛发却又长又蓬松,就像刚烫过,我忍不住想 跑过去摸一摸。

可是我刚走了一步,咔嚓咔嚓的枯叶声惊 动了这些小猫。它们一个接一个从栅栏的缝 里慌忙钻进了别人家的小院子。一只小猫回 过头,从栅栏缝里露出一只圆圆的小眼睛,一 动不动地盯着我,仿佛在说:"你再向前走一 步,我就去告诉妈妈!"我一边握着猫粮,一边 蹑手蹑脚地又向前走了几步。这下,那只偷看

朱芷萱 上海市 杨浦双语学校 四(5)班

我的小猫也落荒而逃了。我伸 长脖子朝里一张望,原来还有 一只白猫妈妈蹲在台阶上,眼 神机警地望着我。再看看刚刚 的五只小猫,一只蹲在花盆里, 露出了半个小脑袋,东张西望;

一只躲在花架后面,黄色的小尾巴晃来晃去, 可爱极了;其他的几只藏得好好的,无论你怎 么找,也不知道它们到底在哪里。

我只能躲在一棵树后,静静地望着它们。 五只小猫见没了什么动静,又纷纷钻了出来。 两只小猫在院子里调皮地追逐了起来。它们 在花架上、空调架上、花从里又蹦又跳,团团乱 转,仿佛这里就是它们的游乐园。另外三只则 躲在猫妈妈身旁,用它们的小脸颊蹭着妈妈柔 软的肚皮,发出呜呜的声响。

这群胆小又贪玩的小野猫,怎能不让人觉 得可爱呢?我悄悄地回到院子外的草地上,给 我的新朋友留下了一些猫粮,也给它们留下了 一片自由的空间。然后,继续往前给其他流浪 猫喂猫粮去了。

孙锦阳 上海市第二师范学校附属小学二(1)班 经常听到"忠厚传家久,诗书继世长' 忠 这句话,起初不知道是什么意思,直到那 件事后我才知道这是良好家风的传承。 厚 随着年龄的增长,身边的小朋友都 有了自行车。虽然我还不会骑车,但对 自行车的渴望也与日俱增。又是周末,

我们一群小朋友又能聚到一起玩了。看 着他们一个个骑着车在运动场自由自在 地转圈,我的心也痒痒的。 "小胖,能把你的车借我骑下吗?"终 于禁不住诱惑,我向平时玩得最好的小

胖说。 小胖倒也热情,"可以是可以, 但是我没看过你骑车,你得小心点 呀。我这可是刚买的车呀。"确实 如小胖所说,我确实没有骑过车。 但是看他的车也不高,心想凭借我 高出小胖一个头的身高,还不能驾 驭这辆自行车吗?

还别说这辆车真是不听话,尝试了几 次都以失败告终,幸亏我的腿长,不然还真 会摔个四仰八叉的。也正是我那笨拙的骑 车姿势引来了小伙伴们的一阵阵哄笑这下 在小朋友面前出丑了,我一定要骑一圈给 他们看。就当我憋足了劲,准备好好展示 番的时候,车子又一次倾斜了,这次我的 大长腿没有发挥到作用。不仅没有起到支

撑作用,还重重地摔了一跤。

小胖他们赶紧跑过来,把我扶起来, 忙说:"有没有摔伤?

我爬起来,拍拍衣服上的灰尘说: "没事,没事。"这时候小胖也扶起来他的 车,爱惜地左看看右看看,突然他指着铃 铛说:"你把我的铃铛摔坏了。"这下我有 点慌了,车子没有学会,还把别人的铃铛 摔坏了。为了掩饰内心的恐慌,我支支 吾吾地说:"我骑的时候就是这样的呀, 不是我摔坏的。"小胖坚持说是我摔坏 的,我也坚持说不是我摔坏的,就这样我 们不欢而散。

回到家后,妈妈看到我闷闷不 乐的样子,就问我发生了什么事 情。我就将事情的原委对妈妈说 了,这时候妈妈轻轻地抚摸着我的 头说:"小朋友借他的自行车给你 骑,是对你的信任,如果我们不小心

弄坏了要敢于承认。学会承担自己所犯错 误的后果,才是妈妈的好孩子。"听了妈妈 的话后,我晚上就给小胖打电话,向他承认 了错误,并约定明天一起去给他修铃铛。

后来妈妈告诉我,勇于承认错误不仅 是我们应具备的品质,也是我们家一直传 承的家风。此刻我终于明白"忠厚传家久, 诗书继世长"中"忠厚"的含义了。

飞舞的柳絮携着生命的种子,飘 荡在我的心灵庭院中,点亮了我心灵 的灯

天空中灰蒙蒙一片,好像一个坏脾 气的老头,始终阴着脸,空气中到处是 烦躁的气息。我望着手中这份试卷,透 出几丝墨香,似乎在嘲笑,又好像在讥 讽我可怜的成绩。我像一只失去方向 的鸟,在黑暗中徘徊,始终不知道前进 的方向。

抓起大衣,推开门,冲出房间,我 跑到了大街上。这广阔的天地本应让 我心情放松,却更加剧了我的烦躁与 不安,我失望到了极点。

一回头,恰巧遇到了那朵迎风飘 来的柳絮。

那朵柳絮刹那间引起了我的关 注,我细细地观察它,发现它那样柔 弱.通体洁白无瑕,但柔弱的外 表下有着无比坚强的内 孙苑芯

心,支撑着它勇于面对风 雨的挑战,更无畏挫折磨 难,它始终凭借自己的力 量战胜挫折与困难。它是 那么灵动活泼,像光明的 使者,那么生机有活力,在 我的心灵庭院里,优雅飘扬。

初三(6)班

惠州市惠东县

西枝江中学

我

灵

的

灯

一瞬间,我好像明白了什么,风雨袭来,柳 絮顽强不屈,它没有选择消极逃避,始终以饱满 的姿态迎接挑战。即使掉落尘埃,化作春泥,对 它来说也是一种圆满,如今,这小小的柳絮携着 强大的正能量向我奔来,我的心被震撼了。

是啊,柳絮如此微小都懂得不向困难低头, 坚定信念,毫不放弃。而我正值花样年华却因一 次测验失败就垂头丧气,迷失了前进的方向,甚至 几欲放弃,跟柳絮相比,我是多么地怯弱啊!

忽然,阳光穿过云层,温暖地照射到我身 是的,我也应该坚强地面对生活的种种挑 战。我将用柳絮带给我的希望驱走阴霾,用它 赋予我的信念划破迷茫,迎接每一天的朝阳。 -抬头,那柳絮仿佛正朝我微笑。

风又起,那柳絮似乎乘着一抹阳光来到了 我的心田之上,顷刻间,我的世界光芒万丈。

有人以为暖风拂面,阳光和煦才是 春。但我觉得,那如烟、如雾、如丝的绵 绵春雨,更能给春天增添活泼的气息。

你听!雨掉到屋面上"滴答滴答" 就像奏着打击乐。雨下到水塘里水面上 溅起一朵朵小水花,又似水花姑娘在轻 盈地跳舞……啊!这春雨声,不正是春的 和谐的旋律吗?

春雨淅沥沥,淅沥沥……春雨 还是万物生长的进行曲。

春雨落在小树上,小树浑身湿 漉漉的,好像刚洗过澡一样。枝条 上吐出一个个嫩黄的芽,枝条下挂 着一颗颗晶莹的水珠,摇摇欲坠。

郁 羽

家

童天泽

安徽省巢湖市

第七中学小学部

六(1)班

青青的,嫩嫩的,那么可爱,在春雨的洗 涤下,显得格外妩媚动人,又是那么地生 春雨下到菜花地里,菜花被染得

郭栋 山西省大同市 天镇四中初二 漱玉班

金黄金黄,在它那翠绿的叶子上,精巧 的花瓣上,都是些晶莹的水珠,像一粒 粒滚动的珍珠。菜花沟里的水涨满 了,菜花尽情地吮吸着,吮吸着……

春雨下到麦田里, 地面的泥土变得

微风轻轻一吹,水珠就"噼里啪啦"地掉 下来。你看,小树在春雨的滋润下,长得 更茁壮了。 又软又松,踩上去好像踩在地毯上麦苗

春雨淅沥沥,淅沥沥……